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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: . ΠΑΒ. 239 /25-10-2022 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Όπως προκύπτει  από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας στην αρμοδιότητα
του  οποίου  είναι  και  η  ευρύτερη  περιοχή  του  δήμου  Αγιάς    από  τις  επισημάνσεις  που
διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. σε περιοχές του προαναφερόμενου δήμου  όπου
συγκεντρώνονται  οι  μηλοκαλλιέργειές    παρατηρήθηκε  εντομολογική  προσβολή  από
καρπόκαψα  Cydia pomonella (Linnaeus)  (Lepidoptera:  Tortricidae),  σε  σημαντικά ποσοστά
κατά  τόπους.  με  αποτέλεσμα  προβλήματα  εμπορίας  του  προϊόντος.  Η  ανωτέρω ζημιά  δεν
καλύπτεται από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α.

Επιπλέον  ,  σύμφωνα  με  τον   Κανονισμό   Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  ,   καλύπτονται
ασφαλιστικά και αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές που προξενούνται στην ηρτημένη
παραγωγή  των  καλλιεργειών ,που  αποδεδειγμένα  προκαλούνται  από  τα  καλυπτόμενα
ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια που προαναφέρθηκαν ανωτέρω , ( χαλάζι, καύσωνας κ.λ.π.) , στη
φυτική παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβηκε το ζημιογόνο αίτιο. 

Επίσης,  δεν  καλύπτονται  οι  ζημιές,  (  π.χ.  ασθένειες  )   που  δευτερογενώς  οφείλονται στα
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια,  καθώς και  οι  ζημιές που προξενούνται  από άλλα,
εκτός  από  τα  καλυπτόμενα  ασφαλιστικά  ζημιογόνα  αίτια,  ανεξάρτητα  αν  αυτά  προηγούνται,
ακολουθούν ή συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια. 

Επιπρόσθετα   οι  ζημιές  αυτές  (εντομολογικές    προσβολές  -ασθένειες)  θα  μπορούσαν  να
ενταχθούν σε πρόγραμμα Κρατικών οικονομικών ενισχύσεων, όπου απαραίτητη προϋπόθεση
είναι η ζημιά να οφείλεται σε θεομηνίες ή δυσμενείς καιρικές συνθήκες και οι οποίες δεν μπορούν
να αντιμετωπιστούν, διότι δεν υπάρχουν τα κατάλληλα μέσα αντιμετώπισης. Στις περιπτώσεις
αυτές προκειμένου να τεκμηριωθεί η σοβαρότητα των ζημιών, θα πρέπει να αποδεικνύεται ότι οι
προσβολές  αυτές,  έχουν  αποκτήσει  επιδημικό  χαρακτήρα  με  αποτέλεσμα,  να   πληγεί  μια
ευρύτερη περιοχή (30% και άνω)  , σε τέτοιο βαθμό ώστε να υπάρχει αντίκτυπο στην οικονομία
αυτής.
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Σύμφωνα δε με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας  οι υπηρεσίες του
ΕΛ.Γ.Α.   καταγράφουν  την  εξέλιξη  της  μηλοκαλλιέργειας  ως  προς  ενημέρωση  των
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.   

Επισημαίνεται τέλος ότι,  η πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς παρακολουθούν
στενά τις εξελίξεις και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο μελετώντας τα αιτήματα
των παραγωγών, των εκπροσώπων αυτών , τους τοπικούς άρχοντες  και παρεμβαίνουν με τις
απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της
ελληνικής  και  ενωσιακής  νομοθεσίας  ώστε  να  στηριχθούν  αποτελεσματικά  οι  πληγέντες,  η
τοπική οικονομία και η κοινωνία.
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